

# Александр Македонский и его походы



Выполнил: Хайдаров Салават  
Ученик 5а класса

## Юность Александра Македонского

Александр рос упрямым и своенравным мальчиком. Уже в это время в его характере появились те черты, которые особенно ярко обнаружались впоследствии: смелость, доходящая до безрассудства, вспыльчивость, упрямство и непомерное честолюбие.

Когда до Александра доходили известия о новых победах отца, юноша с завистью восклицал:

**"Мой отец ничего не оставит на мою долю!"**

На формирование его мировоззрения и характера в детстве оказали большое влияние два человека.

Во-первых, его наставник Лисимах, прививший Александру любовь к Гомеру и внушивший ему идею тождественности судеб Александра и его предка по материнской линии Ахилла.

Второй человек, кого Александр называл своим наставником был Леонид, воспитывавший царевича в спартанском духе и, учивший его различным военным наукам.

В 340 г. до н.э. Александру исполнилось 16 лет и его отец, отправлявшийся в поход против Перинфа, передал ему на время своего отсутствия управление государством: Александр не только справился с этим поручением, но даже провел успешную войну против восставшего племени мэдов, живших в горах севернее Пеонии.

# Александр Македонский

Александр Македонский родился 21 июля 356 до н. э. в македонской столице Пелла. Его родители — македонский царь Филипп II и дочь эпирского царя Олимпиада. В 334 до н. э. Александр отправился в свой знаменитый поход в Азию, растянувшийся на 10 лет. Результатом похода явилось создание огромной империи, простиравшейся от реки Истр (совр. Дунай) в Европе до реки Ганг в Индии.

В 336 году отец Александра, царь Филипп был убит. Александр занял его место и в 20 лет стал правителем всей Македонии.



# Битва при Гавгамелах



**В возрасте 21 года Александр вторгся в Персию. Под его натиском пало множество мелких деревень и городов. Но его целью был Вавилон. Сорокатысячной армии Александра противостояло 250-тысячная армия Дария III. Полководцам армии Александра казалось, что начинать атаку с таким войском – чистое безумие. Однако Александра это не остановило.**

# ВОЗВЫШЕНИЕ МАКЕДОНИИ



**Эпоха эллинизма** (конец IV до н.э. - середина I вв. н.э.)

Кратковременное утверждение мировой державы Александра Македонского.

1. 334—281 до н. э. Походы греко-македонского войска Александра Македонского, краткий период существования его мировой державы и её распад на ряд эллинистических государств.

2. 281—150 до н. э. Расцвет греко-восточной государственности, экономики и культуры.

3. 150—30 до н. э. Кризис и распад эллинистической государственности.

# ЗАВОЕВАНИЯ АЛЕКСАНДРА МАКЕДОНСКОГО

Войска Александра достигли Средней Азии, затем повернули на Индию. Их манили слухи о её сказочных богатствах. Однако измученные походом, продолжавшимся уже восемь лет, непривычно жарким климатом, войска взбунтовались и отказались двигаться дальше. Александру пришлось возвращаться в Вавилон.



## Завоевание мира

В 326 году до н.э. он отправился в свой последний поход, на Индию. Сражение на реке Гидасп лишний раз подтвердило зрелость полководческого таланта Александра Великого. Победа далась ему дорогой ценой - он потерял тысячу воинов. Индийская армия подверглась полному разгрому, потеряв 12 тысяч человек убитыми и 9 тысяч пленными.

Один из древнегреческих историков так описывал состояние армии великого завоевателя, оказавшейся на индийской земле:

«Лишь немного македонян оста-лось в живых, да и эти оставшиеся были близки к полному отчаянию. Копыта лошадей стерлись от далеких переходов, многочисленные сражения притупили оружие воинов. Никто не имел греческого платья: лохмотья варварской и индийской добычи, кое-как скрепленные друг с другом, прикрывали покрытые шрамами тела завоевателей... уже 70 дней с неба лили страшные дожди, сопровождаемые вихрями и бурями».

**Через год войско, уставшее от бесконечных походов и сражений, взбунтовалось, и царю пришлось возвращаться назад.**



Сражение на реке Гидасп

Спасибо

за

**ВНИМАНИЕ!!!**